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ΙΕΡΑΡΧΗΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ
ΠΟΛΩΝΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ Ο ΝΑΟΣ
ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΛΗΦΘΕΙ ΑΠΟ ΣΧΙΣΜΑΤΙΚΟΥΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ
ΟΥΓΚΡΙΝΟΦ

Την εκκλησιαστική κοινότητα Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας στο χωριό Ουγκρίνοφ της επαρχίας Βολύν έχουν επισκεφθεί στις 24 Ιουλίου 2017 ο
Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και Σέτσιν Γεώργιος και ο Επίσκοπος Βολύν και Λουτσκ Ναθαναήλ.

Οι υψηλοί προσκεκλημένοι τέλεσαν δέηση στην οικία του Πρωθιερέα Ροστισλάβ Σαπόζνικ, όπου οι
Ορθόδοξοι χριστιανοί μέλη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας προσέρχονται για να
παρακολουθήσουν τις θείες ακολουθίες μετά από κατάληψη του Ιερού Ναού τους από
σχισματικούς. Οι Ιεράρχες εξέφρασαν υποστήριξη προς τους ενορίτες και τους ευχαρίστησαν για
την εμμονή στην πίστη.

Ο Ιερός Ναός Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού του χωριού Ουγκρίνοφ της επαρχίας Βολύν έχει
καταληφθεί από το «Πατριαρχείο Κιέβου» στις 10 Σεπτεμβρίου 2014. Το καλοκαίρι 2015 οι
σχισματικοί προέβησαν σε ιδιωτικοποίηση της οικίας του Ιερέα, ενώ την άνοιξη 2016 πέτυχαν την
απομάκρυνση του Πρωθιερέα Ροστισλάβ με τη σύζηγό του από την οικία αυτή, παρόλο που μαζί



τους κατοικούσαν ανήλικα παιδιά τους. Η δίκη συνεχίζεται.

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας εκφράζει τη συμπάθειά της για την κατάσταση των
Ορθοδόξων Ουκρανών. Όλοι παρακολουθούμε τις εξελίξεις σας, τόσο λυπηρές, όσο και
χαρμόσυνες, δεν αγνοούμε και τις δώξεις, τις οποίες υπομένετε με αξιοπρέπεια και ταπείνωση, και
προσευχόμαστε ο Θεός να οικονομήσει όσα συμβαίνουν», ανέφερε ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος
στους πιστούς.

Από την πλευρά του ο επιχώριος ποιμενάρχης Επίσκοπος Βολύν Ναθαναήλ υποσχέθηκε τη σταθερή
υποστήριξη προς την κοινότητα. Ο Θεοφιλέστατος υπογράμμισε ότι όποια και να είναι η δικαστική
απόφαση όσον αφορά την κυριότητα της κοινότητας, οι χριστιανοί του Ουγκρίνοφ θα έχουν
πάντοτε τόπο για προσευχή, και ο Ιερέας τους δεν πρόκειται να εγκαταλειφθεί.

Στη συνέντευξή του προς το Μορφωτικό και Πληροφοριακό Τμήμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας ο Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ Γεώργιος τόνισε ότι στην Πολωνία με πόνο παρακολουθούν
τις διομολογιακές συγκρούσεις στην Ουκρανία και δεν θα παύσουν να στηρίζουν την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ουκρανίας. Ειδικότερα δε ο Σεβασμιώτατος επέκρινε τη δημιουργία από το σχίσμα
του Φιλαρέτου, το λεγόμενο «Πατριαρχείο Κιέβου» της Εξαρχίας της Ευρώπης και τόνισε τη μη
αναγνώρισή της από την Οικουμενική Ορθοδοξία. «Το αληθές και η κανονικότητα της Ορθοδοξίας
συνίσταται ακριβώς στο ότι αναγνωρίζεται από τις λοιπές κατά τόπους Εκκλησίες. Η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ουκρανίας υπό του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Ονουφρίου αναγνωρίζεται από όλες τις Εκκλησίες».

Επικαλούμενος τις κατ’ιδίαν συνομιλίες του με εκπροσώπους του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο
Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος χαρακτήρισε αδύνατο το σενάριο αναγνωρίσεως από την
Κωνσταντινούπολη του σχισματικού λεγομένου «Πατριαρχείου Κιέβου», κατόπιν αιτήματος του
Κοινβουλίου της Ουκρανίας: «Δεν δικαιούμαι να αναφέρω όσα συζητήθηκαν στις κατ΄ιδίαν
συνομιλίες με εκπροσώπους του Οικουμενικού Πατριαρχείου, αλλά δύναμαι να επισημάνω ότι
μίλησα επανειλημμένως τόσο με Ιεράρχες, όσο και με τον ίδιο τον Οικουμενικό Πατριάρχη, και ποτέ
δεν άκοσα να δηλώσουν κάτι παρόμοιο. Είχα τη δυνατότητα συμμετοχής στην προπαρασκευή της
Συνόδου στην Κρήτη καθώς και σε πολλά άλλα συνέδρια και Επιτροπές, όπου το ἐν λόγῳ ζήτημα
συζητήθηκε στις κατ΄ιδίαν συνομιλίες. Όλοι οι Ορθόδοξοι είναι βέβαιοι ότι η χορήγηση του
αυτοκεφάλου στο λεγόμενο «Πατριαρχείο Κιέβου» δεν τυγχάνει απλώς αδύνατη, αλλά και
απαράδεκτη για την Ορθόδοξη Εκκλησία. Άλλωστε έχουμε να κάνει με ένα σοβαρό σχίσμα, με μια
αμαρτία, με αποστασία από την Εκκλησία και με την καταπάτηση των ιερών κανώνων της
Ορθοδόξου Εκκλησίας».

Ἆκόμη ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας σημείωσε ότι τα νομοσχέδια του
Κοινοβουλίου της Ουκρανίας, τα οποία εισάγουν διάκριση και μπορούν να πλήξουν σοβαρά την
κανονική Εκκλησία «δεν συμμορφώνονται με την ελευθερία του θρησκεύειν». «Για’μας παράδειγμα
συνεργασίας και συμβιώσεως της Πολιτείας και της Εκκλησίας πάντοτε ήταν το Βυζάντιο. Εκεί
ήταν όπου διαμορφώθηκε το αρμονικό πρότυπο συνεργασίας Πολιτείας και Εκκλησίας, το οποίο
αποκαλείται η συνεργεία. Αυτή η συνεργασία σημαίνει αμοιβαίο σεβασμό και την αρχή της μη
επεμβάσεως της Πολιτείας στα της Εκκλησίας, ούτε της Εκκλησίας στα της Πολιτείας. Συνάμα
οφείλουμε να ενθυμούμεθα ότι τα μέλη της Εκκλησίας ζούν μέσα στην Πολιτεία και γι’αυτό η
Εκκλησία εκφράζει τη γνώμη της επί πολλών επίκαιρων ζητημάτων».

Απαντώντας στην ερώτηση για την αποχή της κανονικής Εκκλησίας από τις κοινές συμπροσευχές
και εκδηλώσεις με εκπροσώπους των διαφόρων ομολογιών και κατά συνέπεια την κατηγορία της
Εκκλησίας για την έλλειψη του πατριωτισμού και της προθυμίας να συμπροσευχηθεί μαζί με τους
λοιπούς θρησκευτικούς οργανισμούς για την Ουκρανία, ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος με πεποίθηση



δήλωσε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας αποτελεί «πραγματικό παράδειγμα του
πατριωτισμού» και υπογράμμισε την ανεξαρτησία της. «Σε όλο τον κόσμο ουδεμία αυτόνομη
Ορθόδοξη Εκκλησία υπάρχει με τόσα διευρυμένα δικαιώματα όσα έχει η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας, όπου ο Προκαθήμενος προσφωνείται «Μακαριώτατος», υπάρχουν τόσοι Επίσκοποι και
λειτουργούν τόσες Ιερές Μονές, οι οποίες μαρτυρούν την ενότητα της Αγίας Ρως. Αυτό είναι πολύ
συμαντικό».

Σχολιάζοντας την κατάσταση σχετικά με την κατάληψη των Ιερών Ναών της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ουκρανίας του Πατριαρχείου Μόσχας στην Ουκρανία ο Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και Σέτσιν
Γεώργιος καταδίκασε τις ενέργειες των σχισματικών και υποστήριξε την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας και τους πιστούς της. «Ποτέ δεν εξέφρασε το Ορθόδοξο φρόνημα η βία. Η Ορθοδοξία
είναι η ολοκληρωτική αγάπη. Όπου εκδηλώνεται η βία, δεν πνέει το πνεύμα του Θεού. Το γεγονός
ότι οι εκπρόσωποι του λεγομένου «Πατριαρχείου Κιέβου» πράττουν το πάν προκειμένου να
διαφυλάξουν την ταυτότητά τους στην Ουκρανία με τη βία, αποτελεί απόδειξη της νοσηρής
καταστάσεως στην οποία έχουν περιέλθει. <…> Με τις προσευχές μας στηρίζουμε τον
Προκαθήμενο, την Ιεραρχία και όλα τα πιστά τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στην
προστασία τους του κανονικού καθεστώτος. Ο αγώνας υπέρ της πίστεως όταν σου αρπάζουν τον
Ναό, είναι η απόκτηση των στεφάνων το μαρτυρίου. Και άλλη μία φορά τονίζω ότι καταδικάζουμε
τις ενέργειες των σχισματικών, διότι η βία είναι η απόδειξη αλλείψεως του Ορθοδόξου
φρονήματος».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48311/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

